

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1932 február 14

Vasárnap

V. évfolyam, 36 szám

Oszlik a köd

London felől. Ezt hisszük és talán joggal hihetjük is Teleszky János tárgyalásaival kapcsolatban. A józanul gondolkodó ember pillanatra sem hiheti, hogy Magyarország, mint adós, Cézárként dirigálna — mint egy elfogult angol lap írja. A közvélemény és a helyzet megítélésére hivatott szakemberek tisztában vannak vele: mi mindenkor megtettük s ezután meg fogjuk tenni köteleességünket, sőt idehaza sokan éppen azt állítják, hogy tulmészire mentünk a kötelezettségek viselése és az áldozatok vállalása terén.

Kár lenne azonban most ezekről a kérdésekről vitakozni és rekriminálni, amikor remény van rá, hogy Teleszky János briliáns elokvenciával és a számok megdöntetlenségével tud érvényt szerezni a magyar álláspontnak. A Seilokok kora lejárt. De hiába is próbálnánk font husokat kivágni a magyar — gazdasági élet testéből. Ezzel csak gyökereiben támadnánk meg a fát, amely feltétlenül egészséges és előbb-utóbb bizonyára megtermi a hitelezők kamatgyümölcsét is.

Nálunk valamikor azt hitték, hogy kényszeregyezés után gazdagabb lesz az adós, mint valaha volt. Ma már — mindenki világosan látja, hogy a becsületes, tisztességes kereskedőnek sokkal kinosabb

a kényszeregyezési beadvány elkészítése és aláírása, mint azoknak a hitelezőknek, akik elveszítik pénzüket egy részét. Hiszen a kereskedő és a többi bajbajutott adós, akár mezőgazda, akár gyáros, akár pedig magánember, nemcsak pénzt veszített a — gazdasági viszonyok rosszra fordulása következtében, hanem elsíráthatja egyúttal évtizedes becsületes munkájának minden eredményét és legfeljebb egy esélye van, — koldusszegényen, öreg fejjel előlről kezdheti az életet, újból nekiindulhat a bizonytalanságnak a kettőtört pályá romjain.

A fizetési morálra, az adós kötelelességeire bennünket — senki se oktasson ki. Néhány évszázadon keresztül éppen elégszer bebizonyítottuk, hogy saját érdekeinken túl is teljesíteni akarunk minden írásban és nem írásban vállalt köteletséget. Teleszky János most is a köteletség teljesítésének lehetőségeiről és módzatairól tanácskozik. A hitelező érdekekben törekszik arra, hogy összhangba hozza a teherviselést a lehetőséggel. A reális üzletember minden elővigyázatossága mellett sokszor rossz üzleteket is köt. Ilyenkor azonban nem fűheti bosszuvágy, neki isszámolnia kell az adott viszonyokkal, menti, ami menthető. Minél hosszabb időt adnak a köteletségek teljesítésére, minél belátóbban kezelik a be-

hajtás kérdését, annál biztosabb, hogy jó üzlet lesz a mar veszteség ek elkönyvelt tranzakcióból. Ha például a tranzferalap pénzéből üjendületet kap, friss vérhez jut a magyar gazdasági élet, — nem a mi vállalkozóinkon és a magyar munkás kötelesség-tudásán fog mulni, hogy végleg eloszolják fejünk felől a gazdasági válság sűrű, mindegyre ranehezhető köde.

Nem sanditunk Kelet felé, ahol háborus bonyodalmak, vagy világfelforgató öt éves tervek eredményétől remélik a gazdasági erők kiegyensúlyozását, a fogyasztás és termelés mérlegének helyrebillenését. Ha Nyugátért szenvedtünk véres háborúkat és küzdelmes békeesztendőket, földrajzi fekvésünknel és történelmi elhivatottságunknál fogva továbbra is ezt a szerepet akarjuk betölteni a népek konszernjében. Annyit tehát joggal elvárhatunk, —

hogy törekvéseinket megértse, támogassa az a Nyugat, amelynek előretolt bástyái — vagyunk.

Törhetetlen bizalommal és csorbitatlan energiával készülünk fel a régi harc modernizált formájára, nem tettünk le arról a reményről, hogy új piacok ismerjék meg a magyar föld kiváló termékeit, a magyar ipar versenyképes gyártmányait, a magyar munka speciális eredményeit. Sohasem volt még hét bő esztendőnk, de ennek reményében mégis vállaljuk a hét inséges évet. Nemcsak hirdetjük, de keservesen be istartjuk, hogy nem kerülhet előnyösebb helyzetbe a belföldi hitelező a külföldinél, amde a hitelezőnek is be kell látni legalább annyit, hogy négy aranykoronát nem lehet egyenlően elosztani nyolc olyan hitelező között, akiknek mindegyike legalább egy aranykoronát akar kapni.

Egy angol világlap évi szemléje külön fejezetben foglalkozik Magyarország közgazdasági helyzetével

Walko és Korányi bizalomnak és tekintélynek örvend a külföldön

A Times rendes évi pénzügyi és közgazdasági szemléje Magyarországgal külön fejezetben foglalkozik, melynek főtárgyai a moratóriumrendeletek. A cikk megállapítja, hogy a moratórium kihirdetése előtt a magyar kormány megbeszélte a helyzetet a népszövetségi kö-

rökkel és a főbb hitelezőkkel s az összes tényezők egyetértettek abban, hogy a moratórium elkerülhetetlen s a legjobb lesz bátran szembenézni a tényekkel és megmenteni a még meglévő nemzeti erőforrásokat.

A legerélyesebb eljárásra volt

Rozgonyi Cicelle

Irta: A. Z.

II.

Akkortájt előlegkéréskor, állandóan a vidor hangnemet használta. A hierarhiai távolság abban az időben még nem volt köztük olyan jelentékeny. Müller ugyan már egyik vezetője volt az intézetnek, de csak rövid idő óta s a friss rangot azok a tisztviselők akik vele egy időben kerültek a bankhoz, még nem respektálták eléggé. Azonkívül Rozgonyinak több volt szabad, mint másnak. Rozgonyival reggelenként egy kis vidámság lopózott a banképületbe s ezt mindenki megbecsülte. Ahol megjelent — pedig akár szükség volt rá, akár nem, mindenütt ott volt, ahol pihenőt tar-

tottak — egész kaszinó támadt körülötte s noha igen tiszteletlen verseket csinált a feljebbvalóiról, senki se tudott rá haragudni.

Ezen a napon mégis megharagudott rá a frivolságáért, amelylyel házasságát jelentette. S nem állhatta meg, hogy meg ne jegyezze:

— Kedves Rozgonyi ur, nekem semmi jogom beleszólni az ön magánügyeibe. De bocsássa meg ezt az őszinteséget, az ön viszonyai között megházasodni: meggondolatlanság, — könnyelműség.

— Hja aligazgató ur, — felelte Rozgonyi — szegény ördögök között ez már így szokott történni. Az embernek elmegy az esze, nem gondol semmire, s egy bajból kettőt csinál.

— Van legalább valamije a menyasszonyának — folytatta Müller az indiskréciót.

— Van egy szoknyája — felel cinikusan Rozgonyi — talán kettő is, nem kérdeztem.

Müller azt képzelte, hogy a jótanács soha se árt s egy kicsit tovább ment, mint kellett volna.

— Nincs sajátosabb, mintha az embert valami — hogy is mondjam? valami hiba kényszeríti a házasságra. Még ebben az esetben is azt vélném...

Rozgonyi felfortyant:

— Ohó aligazgató ur! — vágott közbe — ez talán sok lesz a jóakarathból. Ön megtagadhatja a kéresemet, de a többit sziveskedjék rámbizni.

E miatt egy kis harag támadt közöttük. Rozgonyi, ha tehette

kikerülte az aligazgató urat s egy félesztendeig nem jelentkezett előlegért. De a szegénység rossz tanácsadó s egy szép napon Rozgonyi ujra beállított, mintha semmi se történt volna.

— Müller természetesen úgy tett, mint, aki mindent elfelejtett. És viszonyuk, annyira megjavult, hogy Rozgonyi, mikor kisleánya született, az aligazgató urat invitálta meg keresztapának.

— Hogy fogják hívni a kicsinyt? — kérdezte Müller kissé zavartan.

— Cicellének — felelte Rozgonyi.

— No neve már van — szólt magában Müller.

S hogy legyen még valamije, vásárolt neki egy garnitúra ezüst evőeszközt. Atán nem igen fog-

szükség a valuta megvédésére, a közgazdasági élet összeomlásának elhárítására s a hitelezők egyenlő elbánásának biztosítására. A kormány kétségbevonhatatlan jószándéka abból is kitűnik, hogy kötelezi az adósokat, hogy tovább fizessék külföldi tartozásaikat, jóllehet ezeket nem lehet most transferálni. Ezt a jószándékot a külföldi tőzsdék is értékelték, mert a hét és fél százalékos magyar népszövevényi költsön árfolyama négy héttel a moratórium kihirdetése után husz százalékkal emelkedett s egyéb magyar papírok ugyancsak jelentősen szilárdultak a moratórium után.

A cikk másrészt attól tart, hogy az előző év külkereskedelmének eredményei nem jogosítanak arra a reményre, hogy Magyarország 1932-ben minden devizaszükségletét a kiviteli feleslegről fizethesse. A szomszéd államok által bevezetett behozatali tilalmak hozzájárulnak a külkereskedelem megbénításához. A cikk dicsérrel emeli ki, hogy

A kórházi elbocsátások ügyében megindított vizsgálat eredményéről a közeljövőben nyilatkozik az alispán

Megszervezték az inséges szegények tüzelőszerrel való ellátását is — A közigazgatási bizottság ülése

A zordon időjárásnak tulajdonítható, hogy a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén csupán csak a helybeli tagok jelentek meg, a vidékiek kivétel nélkül távolmaradtak.

A közigazgatási bizottság ülése még a rendesnél is csendesebb mederben folyt le, ez pedig abból származtatható, hogy a szokásos szakjelentéseken kívül az alispán a kórházi elbocsátások és az inségakció ügyében oly értelmű felszólalást tett, amely teljes meglepéssel találkozott és vitát egyáltalában nem váltott ki.

A közigazgatási bizottság ülését tíz óra után kevéssel nyitotta meg dr. Farkas Béla főispán. Az előző megnyitó után az alispán olvasta fel az elmúlt hóról készített jelentését, amelynek főbb részeit az alábbiakban közöljük, közérdekű voltuknál fogva:

A téli inség és nyomor enyhítése érdekében az elmúlt hónapban is minden irányban megtették az intézkedések s általában azt jelenthetem, hogy az inségakciók során eddig minden helyen sikerült a tö-

az év végéig nem volt szükség a pengő és az aranypengő közti arany megállapítására s Magyarország kitarított az aranystandard mellett.

A politikai eseményeket illetően megállapítja a cikk, hogy jóllehet miniszterelnöksége idejében bíráltak gróf Bethlen Istvan pénzügyi kormányzatát, Magyarország örök határával tartozik neki bátor és bölcs vezetéséért a békékövetés közvetlenül követő sötét és súlyos években.

A Karolyi kormány egyik erőssége Wálko külügyminiszter alapos pénzügyi és közgazdasági tudása.

A pénzügyi tárcát igen hazafias módon baró Korányi Frigyes vállalta, kinek szakavatott vezetése alatt hajtották végre az 1924 évi — népszövevényi rekonstrukciós tervet. A magyar értékpapírok áremelkedése a moratórium után nem csekély részben annak a bizalomnak és tekintélynek köszönhető, amelyet baró Korányi úgy otthon, mint a külföldön élvez.

meg inségek és a nagyobb nélkülözéseknek elejét venni és a nehéz helyzetben levő családokat legalább a minimális szükséglettel ellátni.

A téli hónapok igen súlyos jelensége az, hogy az elszegényedett és lerongyolódott munkás osztály a ruházati cikkekben is igen nagy szükségét szenved és úgy a fűhőneműben, mint a felsőruhákban mutatkozó hiány miatt napról-napra nehezebb a helyzete és a leszakadott ruházatot újjal nem pótolhatván, alig tud védekezni a téli hideg ellen.

Ugyanaz a helyzet a gyermekekénél, akiket igen sokan a melegebb ruha hiánya miatt az iskolába sem tudnak küldeni s ezen okból emelkedik az iskola mulasztások száma.

A felnőtteknél pedig az inségmunkák végrehajtásánál okoz fennakadást a melegebb ruha hiánya, mert a munkások közül ma már sokan nem képesek a téli hónapok alatt is végezhető szükségmunkákon dolgozni.

— A melegebb ruha hiánya miatt mutatkozó bajokon jelentősen enyhített a főispán ur irányítása

lalkozott többet a keresztlányával.

Talán sohase gondolt ennyit a Rozgonyi családra — nem igen ért rá — mint most ahogy hazakocsizott a beteg kisleányához.

— Milyen elfecsérelt élet — tűnődött, mialatt képzeletében újra szemügyre vette Rozgonyit, észbe jutott, hogy Rozgonyi már ki-nevezett tisztviselő volt, mikor ő a bankhoz került, emlékezett a szobára, ahol bemutatták neki. És ime Rozgonyi ma is a legalján áll a hivatalos ranglétrának, míg őt szorgalma, igyekezete, buzgó-sága a bank élére emelte. Mind a ketten pénztelen fickók voltak, mikor a bank szolgálatába léptek, de míg ő ma előkei férfi s csi-nos vagyon ura, ez a nyomorult ember most is csak az általános

elnézésből él s hónapról-hónapra rókatáncot jár előtte, hogy a családjának a kellő pillanatban meg legyen a betevőfalatja. Hja, ki-ki kovácsa szerencséjének, avagy balsorsának.

Persze ő egy kicsit másképpen csinálta a dolgát, mint Rozgonyi. Mindenekelőtt csak akkor alapított családot, mikor jövőjét már biztosítottak láta. Várt negyvenkét esztendőskoráig, de nem házassodott meg csak úgy bolondjába, előbb megszerezte a jólétet s csak azután látott hozzá, hogy legyenek, akikkel keresményét megossza. Akkor is magához való komoly leányt vett el, akinek volt egy kis vagyónkaja s akinek a hozományára már könnyűvé tette százezrek megszerzését. Vagyonossá lenni, rajtuk áll; csak ki-

mellett lebonyolított ruha-akció, amelynek keretében egyrészt a népjóléti és munkaügyi miniszter által kiutalt ruházati cikkek osztattak ki, részben a szegedi rendőr-körületi főkapitányság raktárából sikerült nagyobb mennyiségű kislejezett ruházati cikkeket megszerezni és azokat a szegénysorsu iparosok által megjavítva és átalakítva a munkások között kiosztani. A minisztérium által kiutalt ruhane-műkből 70 drb. gyermekruhát, 100 pár gyermekcipőt, 210 pár bakkan-csot és 200 méter ruhaszövetet osztottak ki, míg a kislejeztezt rendőr-ségi ruhaanyagból 44 drb. köppenyt, 500 drb. zubbonyt, 500 drb. nadrágot, 550 pár cipőt és 500 pár csizma került kiosztás alá.

A népjóléti és munkaügyi minisztérium az inségakciók menetét és az e körül tett intézkedéseket kiküldöttek útján is ellenőriztetni s e célból a múlt hónapban nálunk is járt egy miniszteri bizottság, amely behatóan megvizsgálta az itteni helyzetet és a közigazgatási hatóságok eljárását és azt kisebb észrevételektől eltekintve általában kielégítőnek találta és elismeréssel nyilatkozott arról, hogy itt ebben a vármegyében az inségakció ügye a vármegye vezetősége részéről a legnagyobb körültekintéssel és gondossággal intéztetik.

— Bejelentem, hogy a belügyminiszter ur egyes vármegyebeli községek határainak kikerekítésére és bizonyos területek átcsatolására vonatkozó törvényhatósági bizottsági és kisgyűlési határozatokat jóváhagyta és a szóbanforgó területek átcsatolását elrendelte. Ezen döntés alapján Sövényháza község területéből Tápé községhez 707 kat. hold, Algyó községhez 10.068 kat. hold, Sándorfalva községhez 4595 kat. hold, Tömörkény községhez 3220 kat. hold és Csanytelek községhez 2150 kat. hold, továbbá Szegvár község területéből Csanytelek községhez 91 hold csatoltatik. Ezen átcsatolások folytán Tápé község területe 7334 kat. holdról 8041 kat. holdra, Algyó község területe 1541 kat. holdról 11.609 kat. holdra, Sándorfalva község területe 2231 holdról 6826 kat. holdra, Tömörkény község területe 5685 kat. holdról 8905 kat. holdra és Csanytelek község területe 9301 kat. holdról 11.542 kat. holdra emelkedik, míg Sövényháza község területe az eddigi 55.559 kat. holdról 34.819 kat. holdra, Szegvár község területe pedig az eddigi 14.795 kat. holdról 14.704 kat. holdra csökken.

A jelentéshez a következőket fűzte hozzá még az alispán szó-

belileg:

Tüzelőanyag akció.

— A nagy hidegre való tekintettel körtáviratot intéztem a községi előljárókhöz, hogy a szegénysorsu lakosság tüzelőanyag ellátását szervezzék meg és a rendelkezésre álló anyagi eszközökből szerezzenek be tüzelőanyagot, amennyiben fedezet nem állana rendelkezésre, abban az esetben ezt a körülményt is jeleltsék be.

Szentesen külön is történt intézkedés, ugyanis itt még eddig a dr. Lázár Andor országgyűlési képviselő által adományozott szénen kívül még tüzelőanyagot nem osztottak ki. A vármegye már eddig kiosztott 900 kéve rőzsét, amely mégis csak valamennyi segítségnek számítható.

A kórházi elbocsátások.

— Nagy port vert fel — mondotta az alispán — az elmúlt napokban tíz elmebetegnek Buda-pestre szállítása, amely azért történt, hogy a székesfőváros az odaváló illetőségüket vegye községi gondozásba. A székesfőváros azonban nemhogy nem vette át a felszállított betegeket, hanem a szentesi kórházat feljelentette a népjóléti miniszternél, a miniszter most engem hívott fel, hogy tegyem vizsgálat tárgyává ezt az ügyet és az eredményekről te-

Tudományos
MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 óra-
kor bemutatás előadás
Vasárnap, 1932 február
12-én 4, negyed 7 és fél 9
órákor rendes helyárák mellett
szinre kerül:

**Erzsébet
királyné**

**Rudolf trónörökös
szerelme — a mayer-
lingi tragédia**

A címszerepben:
LIL DAGOVER

**Ragyogó kisérő
műsor!**

jó lesz az idén is Kairóba vinni; Kairó az élet, a mamának is jót fog tenni Kairó. Csak azután ne késsenek sokáig, ez a mi városunk nem ilyen filigrán kisasszonykáknak való.

Mikor kezetszorított a doktorral s leült a leánykája mellé, a kis beteg elmondta neki, hogy mi történt azóta, hogy a hivatalba ment. Már szinte vidáman beszélgetett... csak ne nézne rá ilyen hosszán... Más gyerek nem szokott így nézni, a nagyok néznek csak így, a szomorú nagyok, akik koronként igen komoly dolgra gondolnak.

Egy félóra telhetett így el, Müller még vissza akart menni a hivatalába.

Mielőtt lement a lépcsőn, ráértette magára, hogy teljesen

gyek jel
— A
megindí
azt is,
nyéről a
ülésen
jelenté

A cs
ja
az

Viszon

Amin
Újságba
deletet
lyozta,
szemben
minden
kell ind
szülői e

A m
ülésen
tanácsos
tanügyi
roly ali
felemlít
rendelk
goruság
szen né
ja járat
mert ni
A rend
rehabítá
a szegé
Az al
választ

Mé
őszi

Zilah
felügye
be jele
Az ö
meg se
ban, ho
nélküli
ben a
károk
tak az
hogy á
nélkül

A ta
az árp
célokra
gazdák
kedvez
vetőma
egyed
gyenge
hiába

nyugo
pun u
léleki
gát, n
mait.
egyha
ujra m
den k

Még
mek
magát
foglalt
percig
ját s
fényes
Kai
ennek
kor en
nyira,
pillan
Már e
lapot
van.

gyek jelentést.

— Amikor bejelentem, hogy megindítottam a vizsgálatot, jelzem azt is, hogy a vizsgálat eredményéről a legközelebbi bizottsági ülésen részletesen teszem meg jelentémet és ekkor fogatosít-

ja a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya törvényben előírt intézkedéseket.

Az alispán szavait tudomásul vette a közigazgatási bizottság minden vita nélkül.

A csongrádmegyei tanítószolgálat nem fogja tulságosan szigorúan végrehajtani az iskolamulasztásokra vonatkozó miniszteri rendeletet

Viszont azonban a méltányosságnak is meg van a maga végső határa — mondotta a tanfelügyelő

Amint megírtuk az Alföldi Friss Ujságban, a kultuszminiszter rendeletet adott ki, amelyben hangsúlyozta, hogy az iskolamulasztókkal szemben szigorúan kell eljárni és minden egyes adott esetben meg kell indítani az iskola mulasztók szülői ellen a kihágási eljárást.

A mai közigazgatási bizottsági ülésen miután Kiss Károly kormánytanácsos beszámolt a vármegye tanügyi állapotáról, dr. Csörgő Károly alispán emelkedett szólásra és felmentette, hogy a kultuszminiszter rendelkezését nem lehet teljes szigorúsággal végrehajtani, mert hiszen némelyik szülő azért nem tudja járni gyermekét az iskolába, mert nincs a gyermeknek ruházata. A rendelet teljes erővel való végrehajtása méltánytalan lenne, éppen a szegény családokkal szemben.

Az alispán ezután megnyugtató választ kért a tanfelügyelőtől, aki a

következőket mondotta:

— Ismeret kell mindenesetre azokat a viszonyokat és előzményeket, amelyek hatása alatt létrejött a kultuszminiszteri rendelkezés.

A rendelet kiadását Kecskemét város kérte a minisztertől azért, mert ott már indokolatlan mérvet öltött az iskolamulasztás. Oly szülők is elvonják az iskolától gyermekeiket, akiknél ez teljesen indokolatlan volt.

Ezután elmondotta a tanfelügyelő, hogy a miniszter rendelkezését oly kísérő levéllel adta ki az iskolák igazgatóságainak, hogy a tanítószolgálatban látja, hogy tényleg a ruhátlanok miatt nem járnak a gyermekek az iskolába az elmáradást ne vegye mulasztásnak és ne indítsa meg a kihágási eljárást. Viszont azonban a méltányosságnak is meg van a maga határa és vannak bizonyos esetek, amelyekkel szemben fel kell lépni.

Még eddig nem észlelték, hogy az őszi gabona valahol kifagyott volna

Zilahy Kiss Tibor gazdasági főfelügyelő az alábbiakban terjesztette be jelentését:

Az őszi gabonák kifagyása eddig még sehohsem észleltetett, félté azonban, hogy a hosszantartó hótakaró nélküli hideg időjárás következtében a kései vetésekben kisebb fagykárak lesznek, mert ezek nem tudtak az ősszel annyira megerősödni, hogy állandó száraz hideget hiány nélkül kibírassanak.

A tavaszi vetőmagvak közül ugy az árpa, de különösen a zab vetési célokra nem alkalmas, ép ezért a gazdák a felügyelőséghez fordultak kedvezményesáru tavaszi gabona vetőmag beszerzése érdekében, mert egyes helyeken a tavasziak annyira gyenge minőségűek, hogy azokat hiába vetnék el, nem kelnének ki.

Ez ügyben a felügyelőség felterjesztést intézett a nagyméltóságú m. kir. Földmivelségi Miniszter urhoz a kedvezményesáru árpa és zab vetőmag sürgős kiutalását kérte. Sajnos mindeztől a minisztériumból válasz nem érkezett s így a gazdák nyugtalansága érthető, mert az itteni viszonyok feltétlenül korai vetést kívánnak, különben a nyári nagy forróság következtében a termés elsül.

Az állattenyésztést illetően jelenthetem, hogy január hónapban a kamatmentes hitel terhére 4 drb. tenyészbika, a jutalékos hitel terhére 1 drb. tanyészkacsa és 10 drb. mangalica anyasertés szereztetett be a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség útján.

A háromhónapos szegvári gazda-

nyugodtan távozik s kiérve a kapun úgy tett, mint, aki nagyot lélekzik. De hiába biztatgatta magát, nem tudta elűzni aggodalmait. Miért fõvetelik Kairót, olyan egyhangúan évről-évre, újra meg újra minden nagyobb baj s minden kis meghülés után?

Még fülében csengett a gyermek hangja s nem akarta elűzni magától, ami a szívet és fejt el foglalta. Mért ne lehetne egy pár percig a magáé? Elküldötte kocsiját s gyalog ment végig a napfényes utcán.

Kairó? Mikor lesz már vége ennek az örök szorongásnak? Mikor erősödik meg kisleánya annyira, hogy ne kellessen minden pillanatban remegnie az életéért? Már esztendők óta tart ez az állapot. Majdnem azóta, hogy megvan. Pici óra óta gyenge, meny-

nyi gyötrő aggodalom 8—10 év alatt! Néha már azt hitte, hogy a gyermek szépen összeszedte magát, egy kis meghülés s a rettegés újra kezdődik. Az első esztendőben a Krisztinavárosban bérelt nekik kert, később, amint a módja megengedte ezt a fényűzést, elvitte őket a Riviérára, most már esztendők óta Kairó van soron. Telik rá. Mindig ott tartaná őket, ha rá tudná szólni magát, hogy hónapokig, évekig ne lássa kicsikéjét.

Ez a gyerek volt mindene, — egész élete. Szerette a feleségét is — nem kívánhatott jobb asszonyt — de a feleségének mindig fájt a foga. S a fogfájós asszonyok senkit se tesznek boldoggá. Egyébként jó lélek szegény, akármilyen sátnya.

Oh, ha egyszer már erősnek,

sági a folyamat Lukácsy Imre m. kir. gazdasági főtanácsos a gazdasági iskolák miniszteri megbízottja meglátogatta, a látottak fölött legnagyobb elismerését és meglepetését fejezte ki alulírottak, mint a tanfolyam vezetőjének

Jelentem végül, hogy a nagyméltóságú m. kir. Földmivelségi miniszter ur 4000 drb. Rhode Islande

naposcsibe kiosztását vette tervbe. A naposcsibék 16 filléres drb.-ként árbán március és április hónapokban kerülnek kiosztásra. Egy-egy igénylő legfeljebb csak 25 darabot kaphat.

A munkás és cselédviszonyok normálisak, az inségakeió lebonyolítása zavartalanul folyik.

A kávéosok, vendéglősök és a korcsmárosok a borfogyasztási adó felére való leszállítását, vagy a fogyasztó közönségre való közvetlen áthárítását kéri

A szentesi ipartestület vendéglős szállodás és kávéos szakosztálya egy terjedelmes irást adott be a polgármesterhez, amelyben rámutattak arra, hogy a mai üzleti borárak már nem bírják el a 19 és féllitéres literenkénti borfogyasztási adót.

— Ceglédén csak 6 fillér, Albertirsán — talán ez a legmagasabb az egész országban amint írják — 13

fillér az adó, így tehát a szentesi vendéglősök megélhetése érdekében indokolt volna a fogyasztási adóknak 50 százalékkal való leszállítása, vagy pedig a fábiansbestyeni mintára a fogyasztóközönségre való áthárítása.

A kérelmet — amint értesülünk — kiadják véleményes javaslatként vegett a főszámvevőnek és az adóügyi tanácsnoknak.

Ismeretlen tettesek az ablak kifeszítése után elvittek a tanyából mindent, ami csak mozgatható volt

Tary Ernő, Rákóczi-téri lakos ma délelőtt megjelent a rendőrségen és feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, mivel a Fertő határrészben levő tanyájából egy 8—10 kilogrammos satut, furógépet, különféle vágókat, csákányt, szénavágót,

rádió alkatrészeket és egy akkumulátor telepet elvittek.

A panaszos bementése szerint a tettesek a tanya ablakát feszítették ki s azon másztak be az épületbe.

A rendőrség megindította a nyomozást.

Megásták a magtár falát és megdézsmálták a bent levő kukoricát

Károlyi József gabonakereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy két egyén még az elmúlt december hóban behatolt a vásártéren levő malomraktárba és onnan nagyobb mennyiségű kukoricát vittek el.

Károlyi József szerint a behatolás úgy történt, hogy a tettesek megásták a falat és a támadt

nyíláson másztak be az épületbe.

A betörőket a rendőrség már elő is kerítette, vallatásuk során azonban kiderült, hogy az egyik tettes a lopott kukoricát eladta, a másik pedig sertésével feletette.

Mindkét ember ellen megindult az eljárás.

A népmivelségi előadások sorenndje

Február hó 14-én vasárnap:

Az alsóréti-ujtelepi áll. el. iskolában d. u. fél 6 órakor: Dr. Molnár Sándor városi kerületi orvos és Matyó Sándor városi főkerítész.

Február 16-án kedden:

Külső Dónáton este 7 órakor Dr. Négyesi Imre polgármester és Vaszelits Pál rg. tanár.

Február hó 17-én szerdán:

A Héked-ujtelepi áll. el. iskolában d. u. fél 6 órakor Dr. Lakos István vár. főjegyző és Dr. Péter Pál vár. kerületi orvos.

Vallásos tárgyú előadások a Felsőpárton. A Rákóczi Ferenc utcai róm. kat. iskolában a nagybójt minden vasárnapján délután 3 órakor vallásos előadás lesz. Először febr. 14-én.

egészségesnek látná a kisleányát!...

Valami felriasztotta álmodozásából.

Ahogy befordult a papnevelő utcába, egy zajongó, vidám csapatot pillantott meg. Pompázó szépségű karcsu leány ment el mellette, egy sereg katonatiszttel, akiket napernyőjével vezényelt „jobbra át!” Volt ott mindenféle fajta tiszt, ulánus, tüzér, huszár. A leány nevetett; olyan volt, mint maga az élet. Müllernek úgy tetszett, hogy ifjusága beragyogja a komor papnevelő utcát.

Egy pillanatra rajtafelejtette a szemét. A leány észrevette a tekintetet s ráköszönt a szürke öregurra:

— Kezét csokolom keresztapám!

Tessék: Rozgonyi Cicelle!

Müller elmosolyodott. Jól kezd a kis amazon — szólt magában, míg a köszöntést fogadta. — Ugyilátszik éppen olyan könnyelmű, mint az apja.

Ebben a pillanatban — miért? hogyan? maga sem tudta — újra maga előtt látta kisleányát, amint hosszasan, szomorúan néz rá, azal a tekintettel, mely mintha nagy, nagy messzeségbe látna. Valami végtelenül fájdalmas irigység fogta el s erőt kellett vennie magán, hogy fel ne kiáltson:

— Mincsen Isten!

A vidám csapat lármázva vonult el a templomajtó mellett s a nap, ez a hatalmas, sárga legény, aki füttyül rá, amit mi érdemnek, okosságnak és erénynek nevezünk, ránevetett Rozgonyi Cicelle.

(Vége.)

Tizenháromezer gazda ügyét szanálja a Földteherrendező Bizottság

A múlt év áprilisában megindult földteherrendezési eljárás eljutott a lebonyolítás megkezdéséhez. Az Országos Földteherrendezési Bizottság körülbelül 13.000 gazda kérelmét tartotta alkalmasnak a szanálási eljárás folytatására. A kiküldött bizottság az utolsó hetekben már hetenként több ezer megkötött egyezségről tett jelentést. Ezeket az egyezéseket a Földteherrendező Országos Bi-

zottságnak kell jóváhagynia. A bizottság kebleben működő két szakbizottság kebleben működő két szakbizottság a jövőhéten tárgyalja a megkötött egyezéseket, amelyeket a jóváhagyás után azzal lebonyolítanak. A svéd gyufakölcsönből tudvalevően 14 és félmillió pengőt szktottak ki erre a célra s ezt az összeget a hátralékos kamatok fizetésére használják fel.

Kereseti, jövedelem és vagyonadó vallomások beadása

Az érvényben levő törvényes rendelkezések szerint 1932 február hó végéig kell az általános kereseti, jövedelem és vagyonadó vallomásokat beadni azon adózóknak:

1. Akinél az 1931. évi adóalap még jogerőre nem emelkedett és február hó végéig sem válik jogerőssé.

2. Akinél az adóalap jogerős ugyan, de az előző évi adóalapja a kereseti és jövedelem adónál a 10.000 pengőt, vagyonadónál a 100 ezer pengőt meghaladja.

3. Akinél az adóalap jogerős ugyan, de az nem teljes évi (12 hónapi), hanem csonka üzletév eredménye alapján lett megállapítva.

4. Aki az adóévet megelőző évben a foglalkozását megváltoztatta.

5. Aki az általános kereseti adó alapjának újabb megállapítása céljából az általános kereseti adóra nézve új bevallás adására hivatott fel.

6. Aki az adóévet megelőző évben vált adókötelesé (új adózó.)

7. Aki a kir. adóhivatal a vallomások beadására írásban felszólít.

A vallomásokat a hivatalos úrlapon kell kiállítani és általában a városi adóhivatalnál kell benyújtani, kivéve ha az adózót a kir. adóhivatal hivatalos vallomás beadására, mert ez esetben a vallomásokat a felhíváshoz kell csatolni és a kir. adóhivatalnál kell benyújtani. A vallomási úrlapok a városi adóhivatalnál szerezhetők be. Aki vallomását az előírt határidőben vagy a bevallás beadására hozzá intézett felhívásban kitüntetett határidőben be nem adja, bírságot tartozik fizetni. A bírság mérve kereseti adónál az adóalap 1, illetve 3 százaléka. A jövedelem és vagyonadónál a kivetés során megállapított adónak 10, illetve 50 százaléka.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kifőnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Frontharcosok!

A világháború volt harcok katonái egyre többet hallatnak magukról. Szervezkedésük minden háborúviselt országban megtalálható, sőt vannak szerencsés országok, amelyek fenn hirdetik, hogy frontharcos alakulataikban egytől-egyig benne vannak azok, akik a nagy küzdelmek harcok katonái voltak.

Németországban félmillió, az Unióban több millió tagot számlálnak ezek a szervezetek. Hatalmas és egy célra törekvő tömegek egyre nagyobb súlyt adnak ezeknek a szervezeteknek, melyek egyre több és több kitűzött céljuk valóra váltásán örülhetnek.

Az egyes országokban a belső struktúra, a politikai és gazdasági élet konstellációi, a népek temperamentuma határozzák meg, hogy milyen értelmű érvényesülésre törekcsenek a frontharcosok alakulatai. És miután nap-nap után mindenki láthatja a hírlapok közleményeiből, hogy Németországban, Ausztriában és egybeült kifejezetten politikai célokat tűztek maguk elé, szükségesnek tartjuk minden félreértés eloszlatására, minden balvélemény megszüntetésének megakadályozására e helyen is hangoztatni, hogy nálunk ez a mozga-

lom minden politikától egészen mentesen olyan társadalmi alakulás, melynek szigorúan ellenőrzött alapszabályszerű működése is kizárja, hogy a politika veszedelmes ösvényére tévedhessen és oda magával sodorhasson olyanokat, akik a tömörülésnek azért lettek tagjai, mert segíteni akartak azoknak a céloknak elérésében, melyeknek a

CSAK 10 PENGŐ

szortírozott reklám-élelmiszer postacsomag, mely tartalmaz:

- 1—2 rud 1 kgr. elsőrendű tisztán sertéshusból gyártott márkás téli szalámit.
- 1 doboz 6 darabos ementáli sajtot, teljesen zsíros,
- 1 bádogdoboz legfinomabb sardiniát olívaolajban, kulccsal,
- 1 doboz fél kgr. legjobb minőségű vajaskesz teasüteményt,
- 1 üveg 7/10 liter 3 csillagos magyar konyakot,
- 1 csomag Ceylon angol teát.

Fenti 6 cikkből álló csomagot bérmentve utánvétellel csak 10 pengőért szállítja.

Deutsch Miksa

Budapest,

III., Szentendrei-ut 14.

politikai érvényesülés útjába állana.

Fényes bizonyosága ennek, hogy belügyminiszterünk — aki maga is oszlopos tagja a szervezetnek — hivatala elfoglalása után rövidesen aláírta az Országos Frontharcos Szövetség alapszabályait, ami önálló életet biztosít ennek a szervezetnek és felbontotta azt a frigyvet, mely addig a MOVE-hoz kötötte és ezzel — vezetőinek minden tiltakozása ellenére — rányomta a politikai színezetet olyan formában, hogy azzal a bajtársak sokaságát egyáltalán távolította attól.

Ennek az évekig tartó állapotnak megszüntetésével egyidejűleg nem lehet márcól-holnapra eloszlatni azt a beidegzett tudatot, hogy a két egyesület törekvéseiben is azonos. És a frontharcos alakulatok vezetőinek a legnagyobb feladata, hogy belevigyék a köztudatba, hogy ez az egyesület minden frontharcos és csak a frontharcos gondolat és a kerek világon senki és semmi másé. Hogy ebben az egyesületben a válogatásnak csupán csak egyetlen mértéke lehet: megállapítása annak, hogy frontharcos-e a jelentkező, vagy sem! Nemzetiségre, vallásra, politikai pártállásra való tekintet nélkül mindenkit bajtársi szeretettel várunk oda és biztosítunk mindenkét róla, hogy amíg a kitűzött nemes célok szolgálatában együtt küzd velünk, addig a szó nemes értelmében vett bajtársi szeretettel támogatjuk is. De megmondjuk habozás nélkül és leple-

zetlenül: a méltatlannak, vagy az utainkat keresztezőnek azzal az erkölcsi erővel fordulunk ellene, amit számunkra az összes bajtársak támogatása jelent. Mert úgy érezzük, hogy ez a nagyszerű erkölcsi támogatás mindkét irányu aktivitásunkat nemcsak biztosítja, de kötelezővé is teszi.

Kezdetől fogva kitűzött első célunkat — az önállóságunk elérését — valóra váltotta a megértés és az erős akarat. A jövőben a magunk portáján és a magunk seprőjével seprünk. Jóléti intézményeink — melyeknek áldásait mindenki számára hozzáférhetővé akarjuk tenni — építgetjük szép sorjában. Amellett minden jel arra mutat, hogy a szövetség legnagyobb jelentőségű programját is valóra tudja váltani: a frontharcos problémák intézményes megoldását, a frontharcos törvény megalkotását.

Csak rendületlen bizalommal szabad ezekre a dolgokra tekinteni. Ahol bajtársi szeretettel várnak minden bajtársat, ahol csak erkölcsi támogatást kérnek a vérünkben való vérek és ellenszolgáltatás fejében a társadalmi megbecsülést és az életben való boldogulást kínálják, oda olyan szeretettel kell igyekezni mindenkinek, amilyen szeretet a hívő szavakat diktálja. A siker nem maradhat el, ha életre tudjuk kelteni mindenkiben azt a tudatot, hogy mindnyájunknak ott kell lenni!

Kisiparunk problémái

írta Dr. Kenéz Béla m. kir. kereskedelemügyi miniszter

Súlyos gazdasági helyzetünk talán egy társadalmi osztályra sem nehezedik akkora teherrel, mint éppen kisiparosainkra. Az élet anyagi küzdelmei, a márcól-holnapra való pusztta megélhetés gondoljai, érthető ideges nyugtalanságba és bizonytalanságba ejtik kisiparos társadalmunkat. És kisiparosságunk ebben az ideges állapotában könnyű dolguk lehet azoknak — a legtöbbször nem a tisztas iparosok törzséhez tartozó embereknek — akik e nehéz bajoknak nem kivezető útját igyekeznek egyengetni, hanem a felajzott idegzetű sokaságot szélsőséges jelszavakkal, olyan lépésekre igyekeznek vezetni, melyeknek — végeredményben a kisiparosság — vállalhatja legnagyobb kárát.

Helyes cél tehát a hazafiasan — gondolkodó tisztas magyar iparoságot egy táborba tömöríteni és irányt mutatni a nehéz helyzetből kivezető ut felé.

A kisiparosság küzdelmes éveit már a céhek megszüntetésével, az iparszabadság kimondásával kezdődtek. Az önálló kisiparosok számának hirtelen megnövekedése, a kellő szakképzettség és a helyes kalkuláció hiánya folytán előállott oktan, egymásközötti verseny mellett, a gyári iparnak erős konkurenciája már a világháború előtt is nehéz helyzetbe juttatta évszázadokon át jobb napokat látott kisiparosainkat.

A háború után következő évek a kisiparosok legtöbbjénél soha sem reményelt konjunktúra éveit voltak.

E konjunktúra a kisiparosok számát még inkább megduzzasztotta és sokaknál az életstandardnak oly felemelésével járt, hogy a rövid idő múlva következő válságos évek —

kereskedelemügyi miniszter igen nagy reakcióval jártak.

A gyáripar térhódításával már a háború előtt sokan jósolták a kisipar pusztulását. Ugy látszott, hogy a háború utáni években a technika gyorsiramu fejlődésével, a gyáripar racionalizálásával, a folyamatos — gyártás bevezetésével a kisipar a termelésben ismét nagy tért veszít. De úgy sejttem, hogy a kisipar rövid időn belül éppen olyan konkurencsa lesz a gyáriparnak, mint az automobil a nagyvasutnak. A

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros! Legszebb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T.
SZENTES,
valamint minden jobb szentesi fűszerüzletben.

nagyvasut annakidején telj-sen el-tűntette a szekérfuvarozást és ma az elmés géppel hajtott szekér, az automobil vetélytársa a nagy vas-utnak.

Addig azonban, míg ez bekövet-kezhetik, a maróit kell gondoskod-ni. Kellő munkaal-kalom minden é-gezőt hajt orvosolna. A ma nyomasz-tó gazdasági válságban ez szinte megoldhatatlan probléma. Mégis, a zokat a munkaal-kalmakat, amelyek m-gvannak és amelyek jog szerint a kisipart megill-tik, oda is kell juttatni. A háboru szükség-szerűleg megduzzasztotta a legkülönböz-őbb közüzemek számát. Azokat, ame-lyek a kisipar munkaal-kalmait eső-keztik, törvényadta jogomnál fogva mielőtt beszűntetem. A közszállítá-sokban mindenekelőtt a kisiparos ságot akarom részesíteni. A kontár kérdést intézményesen igyeksem megoldani. A gazdasági helyzet leg-kisebb enyhülése mellett a családi házak építését hathatósan elő aka-rom mozdítani. A kisipari hitelkér-dést az iparosság óhajának megfe-letően, rendezni óhajtom.

Meg kell azonban állapítom, hogy a kisiparosság problémáinak ezek az orvosolási inkább csak felületi-ek. A jövő boldogulása szempont-jából mélyrehatóbb és maradandóbb hatású eszközökhöz is kell nyul-nunk. Mindenekelőtt az ipartestüle-tek reformja és az ipartestületi köz-pont által egy olyan szervezettsé-get és összhangu munkálkodást — kell megteremteni, amelynek segé-lyével a gazdasági kérdések is — rendszeresebben nyerhetnek megol-dást. Kisiparosainkban a testületi szellemet életre kell ébreszteni, az egymásért való közös munkálkodás gondolatában, a ma még hiányos szövetkezeti szellemet kialakítani.

A technika rohamos fejlődése, a a megrendelők igényeinek növeke-dése megkívánja az iparos tovább-képzés, a tanoncnevelés korszerű reformját. Ma, amikor sajnosan meg kell állapítanom, hogy olyan iparo-sok is vannak, akik saját mester-ségüket sem tudják teljes szaksze-rűséggel, az iparos képzés a kis-iparnak egyik legfőbb problémája. Ha a szabó, avagy cipész a nála megrendelt ruhát vagy cipőt elszab-ja, nem lehet azon megütközni, hogy a rendelő közönség nem mű-helybe, hanem inkább üzletbe megy ahol addig próbál magára kész ru-hát vagy cipőt, míg megfelelő ta-lál. A jó szabót és cipészt ma is felkeresik. Az elsőrendű szakkép-zettség a kisiparos boldogulásának egyik legfőbb eszköze. Bár a ma égetőbb kérdésekkel áll elő, de a közeljövő szempontjából az iparos képzésre, a kisipari racionálisabb termelésre már ma gondolnunk kell.

Magam egy kisiparos család nyu-godt otthonában nevelkedtem. E tiszta érzésű, független, hazafias gondolkodású otthonnak lelkét ör-zöm magamban. Legfőbb óhajom és törekvésem, hogy kisiparosaink-nak ma még zaklatott otthonukat mielőbb egy nyugodt, kiegyensu-lyozott élet melege hassa át.

Törvények, kormányrendeletek ezt nem hozzák meg, gyökerében sohasem segítenek az iparosságon. A törvények, rendeletek betűi me-revek. Életet csak az iparosság ad-hat belé egyetértéssel, fegyelemmel, tanultsággal és becsületes munká-val.

Vigan áll a bál.

Kacagj Bajazzó! vigan áll a bál,
Kifestett arcod ad kacajt a népnek,
Kacagj Bajazzó! Minden évben jár
Egy kis vidámság, színigelt pohár.
Hamvazószerda vet véget az éjnek,
Bánatba hull majd minden céda szó,
De addig kacagj, kacagj, Bajazzó!

Kacagj Bajazzó! Lásd e vidám bálon
Mereggé várt a kupámban a bor,
Lelekemnek párját sehol nem találok, —
Részeg bánatban ódöng vén utcákon,
Egy ablaknál áll s éjbosszán dalol? —
Ma olyan fájó a muzsikaszó,
De azért kacagj, kacagj, Bajazzó!

Kacagj, Bajazzó! Ez nem a mi bálunk.
Itt szürke ember: részeg, jól mulat,
De mi Bajazzó bus lelkünkbe szállunk,
Beteg bölcsekké, színjózanná válunk
És járunk hosszú, átkozott utat,
Amelynek végén elhalkul a szó,
De te csak kacagj, kacagj Bajazzó!

Kacagj Bajazzó, ez a hivatásunk,
Mi kacagunk, mert más mulatni vágy,
És ha mindenkit jókedvűnek látunk:
A büszkeségünk és vigasztalásunk;
De lelkünk mélye álmodató ágy,
Hol eltemetve lázad a szabad szó,
Mely drága kincsünk volt egykor, Bajazzó!

Kacagj Bajazzó!... Festéked alatt
Olvadni tudok arcod ráncain,
Látom szemedből méla könny fakad
És szivedből mély sóhajzás szakad...
Kacaghat rajtad sok sok tarka szín,
Ha lelked mélyén fáj a tréfaszó,
Mosd le festéked s akkor légy vidám,
Te béna lelkű, bus borus Bajazzó!

Palasovszky Béla.

**Ha jól akarja idejét eltölteni
menjen a**

Kisipipába!

Fordítsunk nagyobb figyelmet a zöldség és gyümölcstermelésre

Magyarországon a zöldség-és gyü-mölcstermelés kérdése még mindig megoldatlan. Azokon a vidékeken, ahol egyöntetű gyümölcsöt termelnek nagy tömegben, az értékesítés nem okoz nehézségeket, mert a jó-minőségű és helyesen csomagolt, válogatott magyar gyümölcs iránt külföldön nagy a kereslet. A legtöbb vidéken azonban ahány ház, annyi féle gyümölcsöt termelnek, amely iránt nincs is kereslet, mert az áru felvétele kereskedelmi nehézségek-be ütközik. Sajnos, a zöldségtermelésnél még rosszabb a helyzet, mert míg gyümölcsből legalább egyes vi-déken termelnek nagyobb mennyi-séget bizonyos fajtákból, a zöldség-termelés annyira szervezetlen, hogy még a főváros szükségletét sem tudják a magyar gazdák ellátni. Eziránt a termelési ág iránt nem olyan nagy az érdeklődés, mint más gazdasági ágakkal szemben, pedig a zöldségtermelés igen jöve-delmező és a termelés értékesítése is lényegesen könnyebb, mint más termelvényé.

Különösen a pestkörnyéki gazdák feladata volna behatóbban foglal-kozni a zöldségtermeléssel. Ennek a kérdésnek megoldását át kellene venniök azoktól a bolgár kertészek-

től, akik nagyszerűen keresnek ná-lunk a kertészkedésből, holott a magyar földmivelő még jobban meg tudja művelni kertjét, mint a bol-gár, és szebb eredményeket tudna elérni amanaál.

A kertészkedés ép oly elhanya-nyagolt ág volt eddig, mint a ba-romfinevelés és tojástermelés, amely az utóbbi időben óriási módon fejlő-dött, mert a gazdák rájöttek arra, hogy a tojás és baromfiértékesítés igen jelentős forrása lehet az egyes háztartások jövedelmének. Ha u-gyanilyen súlyt helyezünk a zöldségtermelésre, ebből is szépen pé-

zelhetnek a gazdák és lényegesen enyhíthetnék azokat a gondokat, amelyekkel ma kell megküzdeniök. Ehhez a termelési ághoz nem kell nagyobb befektetés sem, csak gon-dos munka és a piac megszervezé-se. Nagyobb városok közelében ez is könnyen megoldható feladat. Ha korai zöldséget tudunk termelni, ak-kor kivételre is dolgozhatunk és a külföldi piacok nyitva fognak álla-ni ezek előtt a termelvények előtt is.

A gyümölcstermelés átszervezése már inkább állami feladat és a földművelésügyi kormány bizonyára meg fogja találni az anyagi eszkö-zöket ahhoz, hogy lehetővé tegye bizonyos körzetekben az egyöntetű gyümölcs termelését, viszont az ér-tékesítési kívánalmait, a csomagolási eljárást tanfolyamokon lehetne elsajátíttatni a gazdákkal.

Mai nyomoruságunkban a legna-gyobb körültekintéssel és élelmesség-gel kell minden eszközt megragad-ni, amely alkalmas arra, hogy a termelői munka jövedelmező legyen. A zöldség- és gyümölcstermelés el-hanyagolt kérdéseire nagyobb fi-gyelmet kell fordítanunk és helyes volna, ha a falu hivatott vezetői most, még a téli napok alatt hoz-záfognának az okszerű gyümölcs-és zöldségtermelés megoldásához és támogatására lennének azoknak a gazdáknak, akik tanácstalanul ál-lanak szomorú helyzetükben és nem találják a nyomoruságból ki-vezető utat.

SPORT

Közeledik a bajnoki tavaszi forduló. A Sz T E futbalistái szorgalmasan készülnek a március 6-án meginduló bajnoki küzde-lemre. Hetenként kétszer, hétfőn és csütörtökön este 8.—9. óráig Kálmán Géza tornatanár szaksze-rű keze alatt kizárólag a futbal-nál legjobban igénybeveendő iz-mok erősítésére szolgáló tornát gyakorolják.

Kedden, pénteken és vasárnap pedig a szabadban folynak az edzések, Szatmáry János amatőr edző felügyelete és irányítása mellett. Sajnos a nagy hideg mi-att a játékosok a szabadtéri ed-zéstől kissé félnek. Ha most vé-letlenül esik valamely játékos, a fagyos kemény földön, hetekig tartó sérülést szenvedhet.

Ha jobb idő lenne, vasárnap már a Sz M T K legénységével játszanak egy barátságos edző mérkőzést, belépidij nélkül. A következő vasárnapra pedig a Sz M T K és a helybeli Vasutas válogatottjaival lesz ugyancsak barátságos mérkőzés.

Alant közöljük a tavaszi fordu-ló sorsolását, mely sajnos az Sz T E -re rossz, amennyiben az

Bőrkabátok

férfi és női angol sza-bással készülnek. Bőrka-bátok festése vízhatlanul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtekinteni

Kardos Lajos

bőrkereskedőnél lehet,
Bartha u. 14 szám.
Bőrruhagyár Szeged

Ha elegáns és olcsó ci-pőt akar megrendelésre vagy ké-szen

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divatcipészhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

első négy mérkőzést itthon játsza, azután pedig egymásután öt mérkőzést vidéken. Anyagilag érinti legsúlyosabban a Sz T E-t ez a sorsolás, mert az első hideg napokon igazán csak a futbalrajongó mer a mérkőzésre kimenni. Azután pedig rossz azért, mert öt héten keresztül nem lesz alkalma a szentesieknek látni I. osztályu futbalmérkőzést.

Március 6.-án Sz T E — Sz V S E. március 15.-én Sz T E

Rendkívüli heves harcok dúlnak reggel óta Sanghainál

Az Associated Press jelenti — Shanghaiból, hogy ma reggel heves harcok törtek ki a Vuszung-erődökönél.

Nomura japán tengernagy arra kérte a Vuszung körül horgonyzó Berwick angol cirkálót, hogy ma délután három órakor vonuljon tovább. Ebből arra következtetnek, hogy a japánok Vuszung körül a leghevesebben akarják ágyuzni a kínai állásokat.

Kínai kereskedők arra kérték az angol, amerikai és francia követeket, hogy járjanak közbe Japánnal a sapeji fegyverszünet meghosszabbítása érdekében és hassanak oda, hogy a Japánnal való közvetlen tárgyalások megindulhassanak. A három követ Nankingból Shanghaiba utazott.

A kínaiak a sapeji fegyverszünetnek hat órával való meghosszabbítását kérték, mert négy óra nem elegendő ahhoz, hogy a nők és a gyermekek eltávozhassanak onnan.

Sapej körül az éjszaka nyugodtan telt el. Jaquino atya, francia szerzetes 13 francia apácából és több angol önkéntesből álló expedíciót vezetett a Vöröskereszt vé-

— M A K, március 20.-án Sz T E — U T C, március 27.-én Sz T E — K E A C, április 3.-K T K — Sz T E, április 10.-én M T K — Sz T E, április 17.-én K T E — Sz T E, május 1.-én K A C — Sz T E, május 8-án Sz T E, május 22.-én Sz T E — K I T E, május 29.-én Sz T E — H M T E, június 5.-én Sz T E — H T V E, június 12.-én Sz T K — Sz T E. Az elől levő egyesületek a pálvaválasztók.

délme alatt a sapeji negyedik lakosság kiköltöztetése végett. A benszülöttek közül sokan továbbra is inkább a tűzvonalban maradnak, semhogy elhagyják lakóhelyüket. Körülbelül hétszázra becsülik azoknak a számat, akik a fegyverszünet védelme alatt eltávoztak. A legtöbben a hátukon vitték magukkal szegényes háztartásuk maradványait. Csak tíz kínai nem volt hajlandó a japánok vonalán át a nemzeti telepre menni, mert kijelentették, hogy inkább meghalnak, de nem akarnak japán katonát látni.

A Reuter iroda levelezője bejárta a sapeji negyedet és mind nőtt megszenesedett romokat és holttesteket talált. Az egyik romokban heverő mozi-színház épen maradt, műsorán még látható volt a felirat: „Nyugaton a helyzet változatlan!” A hullák borzalmas látványt nyújtanak. A lakosság egyrésze nem tudott a fegyverszünetről és a Jaquino atya vezetése alatt álló expedíciónak csak nagy nehezen sikerült velük megértetni, hogy elmenekülhetnek.

A hatalom joga és a jog hatalma

Ötvenöt nemzet — ötvenöt külön érdek birkózik Genfben, leszerelési konferencián. A cél közös valamennyi szabadulni akar a fegyveres béke nyomasztó anyagi terhetől és a szorongató bizonytalanságtól, melyet az állandó háborus felkészültség okoz. Ezen a ponton mind az ötvenöt nemzet felfogása egyezik, sőt nincs véleménykülönbség abban sem, hogy a mostani konferencia kudarcra az európai civilizáció végveszedelmét jelentené. A leszerelés józan elvét mindenki vallja, de gyakorlati kivételét önzés, hatalom, érdek próbálja meghiusítani, vagy ugyanúgy a maga javára fordítani, mint ahogy eddig használta ki a fegyveres tulerő fölényét. Hatalom birkózik a joggal, mert az eszmével s a mérkőzés első napjai után aligha van okunk tulságos optimizmusra a végeredményt illetően. Legalább is ez volt a helyzet a legutolsó órákig, amíg Olaszország képviselője, Grandi külügyminiszter történelmi nevezetességű beszédében nyilegyenes irányt nem mutatott a konferencia dologtevésének és hallhatatlan precizitással, sugárzó világossággal és kemény határozottsággal meg nem jelölte azt a módszert, mely visszaadhatja a világnak a békéjét és nyugalma s a leszerelés problémáját közmegnyugvásra és végérvényesen oldja meg.

Adjunk nagyobb hatalmat a jognak és ne több jogot a hatalomnak

— ezt a bölcs, egyszerű és világos formulát ajánlja Grandi a leszerelési konferenciának s ebben az egyetlen mondatban benne van mindannak a világtörténelmi balfogásnak, rövidlátásnak és önzésnek kritikája, amivel a világháboru óta találkozunk, de benne van a jövő programja is, melynek egy új világot kell teremtenie a háborus adóságok, jóvátételek, elromlott béke-

szerződéseik, égisz alatt vámlatok, gazdasági leromlás és pénzügyi katasztrófák alatt roskadozó Európa helyén. A jog nagyobb hatalma fogja biztosítani a népek egyenlőségét, az egyenlőség nemzeti, gazdasági és kulturális érdekek kölcsönös tiszteltését s ez a jogon és igazságon alapuló kölcsönös megbecsülés vehet csak véget a fegyverkezésnek, melyet a bizonytalanság, gyanakvás és teorisztikus hajlandóság szült és táplál.

Ahol jog és méltányosság uralkodik, ott nincs szükség allig fegyverzett hadseregekre, mert nincs, kit támadni s nincs, aki ellen védekezni kell. Ennek az ideális világnak körvonalait rajzolja meg Grandi formulája: a jog nagyobb hatalma és a hatalom kisebb joga. Álmódzás ez, mely soha meg nem valósítható, utópia, mely soha el nem érhető? Nem! Ez maga a valóság, az egyetlen szilárd és tapintható realitás, mely oly tönőren és rendíthetetlenül áll a színes frázisok forgatagában, mint a hegyorom a futó felhők között.

Közgazdaság Az okszerű sörárpatermesztés

Irta: Surányi János m. kir. kísérletügyi főadjunktus

Hogy az árpának termése sörgyártásra alkalmas-e vagy nem, bizonyos esetekben a vetőmag csávázásától is függ. Van ugyanis olyan gombabetegsége az árpának, amely barnahegyűséget okoz, amit a kereskedő és gyáros mindig kifogásol. Az árpa gombabetegségei ellen részben higanyos csávázószerrel, részben pedig melegvíz csávázással védekezhetünk. Hogyan és miképpen, erről a M. Kir. Növénykórtani és Biokémiai Kísérleti Állomás (Budapest) II., Herman Ottó-ut 15.) ad a hozzáforduló gazdáknak ingyenes felvilágosításokat.

A termesztés sikere, mint minden más növénynél, a sörárpánál is igen nagy mértékben függ a fajtától. Régi, tanult gazdák tudják, hogy volt idő, mikor az Országos M. Kir. Növénytermelési Kísérleti Állomás által meghonosított Hanna-árpa jó tulajdonsá-

gaival majdnem teljesen kiszorított minden más sörárpafajtát kazánkban. Ez a helyzet csak a legutóbbi évtizedben változott meg, amikor növénynevelésünk a sörárpa nemesítését is kezükbe vették. Ennek a munkának eredményeképpen ma már olyan hazai nemesített sörárpafajtákkal rendelkezünk, amelyek fölélegessé teszik a próbálkozásokat külföldi fajtákkal. Minthogy pedig a legújabb termelési irány nagyobb mennyiségű egyöntetű termények előállítását követeli meg, célszerű és szükséges, hogy a gazdák vidékenként, illetve körzetenkénti lehetően egyforma sörárpafajtát termesszenek. Hogy a különböző vidékeken milyen sörárpafajta vagy fajta természetes jöhet szóba, leghelyesebb, ha erre a gazdák e kérdést irányító Országos M. Kir. Növénynevelési Intézetből (Magyaróvár) kérnek tanácsot és utbaigazítást.

A sörárpatermesztésnek még néhány olyan mozzanatáról kell megemlékezni, melyek a minőséggel vannak szoros kapcsolatban. Ilyen pl. az aratás ideje, melynek sokkal nagyobb a befolyása az árpa minőségére, mint azt általában hiszik. Kétségtelen, hogy a teljes- vagy holtérésben aratott sörárpa a legsúlyosabb, leglisztesebb, legfinomabb héju. A mi száraz éghajlatunk alatt mégis célszerűbb az árpát sárga-vagy legfeljebb teljesérésben aratni, mert ha holtérésig várunk, magpergés és kalásztörés miatt a termést nagy veszteség érheti. Több tapasztalat van arról is, különösen az Alföldön, hogy hirtelen hőségre kevésbé szorul meg a teljesérés előtt sárgaérésben learatott árpa.

(Folytatjuk.)

Disznóölés el sem képzelhető anélkül, hogy a gondos háziasszony ne szerezné be idejében a 3 sonka védjegyű Magyar Sonkapácot, mely a sonkák és füstölthúsok pácolásához nélkülözhetetlen. 70 fillérért és 2 pengőért mindenütt kapható. Ha valahol nem kapná, rendelje meg a Főraktárból. Baross Illatszertár Győr Baross-ut 7. Tel. 867.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legzölésesebb vktelben és a legszolidabb árban készül.



Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bálí és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek, Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Február 14 vasárnap
Post. Bálint.
Nap 7 óra
19 perc, hold két óra 51 perc.

Invocabit vasárnap
delt mi e beveve
szolart o vassa.
xabit me. sb.
Február 15 hét
Prot. Fausztin.
Nap két 7 óra
2 perc, hold két óra 01 perc.
Sent Fausztin
máglyahalála ité
megkímélték, 1 f.

Legutóbbi nagyáradás: Tiszavíz 80-as 12-70. Tiszavíz 17-00. Zab I. tiszavidéki 14

Nagybőjt a plébánia római káth. plébánia is értesíti a hű minden péntek a plébánia tiszbeszédet után litánia zongorán nagybőjti ajta

Vallások Nagyhegye bánia hivatal híveket, hogy sárnap — dél hegy 373 sz. házánál — káth. vallások össze

Szónok, s denki, kinek tized jár, jól tésében hord eg fele Pemetefü hatásáról hamzódni.

Erzsébet mult egyik, a közelebb álló olyan élénkedésben, mintha halála csak a szombaton és romantikusan venedik a Tudó ház előadásait kevilág gyors boldogságát. Herleme, a magyar csésza Mária b. lok tündöklése gyar és tiroli kraház ballettel annyian egy-é fénytel és árban egy magy vezettelt ragyog Magyar Hira

Állami képző, (soff meg a m. kir. nyagvizsgáló márc. 7. én es lézet Budapest szám alatt he ponton d. e. 9- gatorági irodák bez szükséges órák alatt előz igazgatóság

HIREINK

Napirend

Február 14 vasárnap Róm. kath. Invocabi Post. Bálint.

Nap két 7 óra 10 perc. nyug-zik 17 óra 10 perc, hold két 9 óra 69 perc, nyugzik 0 óra 51 perc.

Invocabi vasárnap. Az erre a nap a rendelt mi a bevezetésében a p. p. a 9. -ik 150. art. o. v. a. s. a. mely így kezdődik: Invocabi me. s. l. o.

Február 15 hétfő. Róm. kath. Fausztin vt. Prof. Fausztin.

Nap két 7 óra 18 perc, nyug-zik 17 óra 2 perc, hold két 10 óra 16 perc, nyugzik 2 óra 01 perc.

Sent Fausztin, bresciai pap: 134-ben mágyabálra ítéltek, és amikor a ángok megkímélték, 1 fejezték.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 1260 80-as 1270. Takarmányárpa I. 16 75 1700. Zab I. 2150—2200. Tengeri tiszavidéki 1430—1450.

Nagybőjtői szentbeszéd a plébánia templomban. A róm. kath. plébánia hivatal ezúton is értesíti a híveket, hogy nagybőjt minden pénteken délután 3 órakor a plébánia templomban nagybőjtői szentbeszéd lesznek. Szentbeszéd után litánia zárja be a hagyományosan nagyon sokaktól látogatott nagybőjtői ajtósságot.

Vallásos összejövetel — Nagyhegyen. A róm. kath. plébánia hivatal értesíti a nagybőjtői híveket, hogy február 14 én — vasárnap — délután 2 órakor Nagyhegy 373 sz. alatt — Csányi János házában — katolikus hívek részére vallásos összejövetel lesz.

Szónók, színész, utazó s mindenki, kinek hivatása sok beszéddel jár, jól teszi ha állandóan zsebében hord egy doboz valódi Réthy féle Pemetefü cukorkát. Páratlan hatásáról hamarosan meg fog győződni.

Erzsébet királyné, mint a mult egyik, a magyar szívhez legközelebb álló történelmi alakja, olyan élen él most is a köz tudatban, mintha elmúlása, tragikus halála csak átom lett volna. Most szombaton és vasárnap törékeny, romantikusan szép alakja megelevenedik a Tudományos Mozcósinház előadásain, visszahozva a békevilág gyorsan letűnt szépségeit, boldogságát. Rudolf trónörökös szerelme, a mayerlingi tragédia. Vécsera Mária báróné, az udvari bálók tündöklése. — melyeken a magyar és tiroli táncokat a bécsi operaház balletkara adja elő — mindannyian egy-egy darab mult, telve lényvel és árnnyal. A kíséző műsorban egy magyar konferálással bevezetett ragyogó Sascha varieté és a Magyar Híradó.

Állami gépjárművezető-képző, (sofőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Államipolitikai Intézet keretében márc. 7. én este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII. József-körút 6 szám alatt helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételihez szükséges iratok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. — Igazgatóság.

**Hirdessen
lapunkban**

Négy vagon tüzifát osztanak ki szombaton és vasárnap a városházán

Egy másik cikkünkben számoltunk be arról, hogy az alispán elrendelte megvásárolni az inségések tüzfával való ellátását. Ennek az intézkedésnek következtében a polgármester elhatározta, hogy 30—50 kilogrammos tétlekben 4 vagon

tüzifát osztat ki.

A tüzifa kiosztás ma délelőtt kezdődött meg, tart egész nap, sőt vasárnap is. A tüzelőanyagban csak azok részesülnek, akik már a közgazgatási jegyző által vezetett összeírásban szerepelnek.

Magával vitte a titkot

— hogy miért vált meg az élettől egy csongrádi leány

Néhány nappal ezelőtt beszélgettek a vármegyei közkórházba Tari Mária csongrádi. Hunyady utca 20 szám alatti leányt, aki hozátartozói állítása szerint lügkötet ivott.

A kórház igazgatóságának értesítésére kiszállott rendőri bizottság megkísérelte Tari Mária kihallgatását, aki azonban a feladott kérdésekre minden választ megtagadott és semmi körülmé-

nyek között sem nyilatkozott arról, hogy mily okok adták kezébe a gyilkos mérget.

Amint az értesítést vették, híába volt az orvosi tudomány minden kísérlete Tari Mária nem lehetett az életnek megmenteni, mert az ma reggel a kórházi ágyon kiszenvedett és így öngyilkosságának titkát magával vitte a sírba.

Szentesi ügyek a megyei kisgyűlés előtt

A mai vármegyei kisgyűlésen három szentesi ügy szerepelt.

A város képviselőtestülete határozatot hozott a magánszülésznők díjazása tárgyában és ezt az érdekeltek megfellebbezték, a kisgyűlés jóváhagyta a határozatot.

A decemberi közgyűlésen több elhangzott felszólalás hatása alatt megtagadták özv. Marsovszky Ferencné részére férje után járó temetési segély megállapítását.

Fellebbezés folytán tárgyalta ezt az ügyet a kisgyűlés s a fellebbe-

zésnek helytadva utasította a polgármestert, hogy saját hatáskörében utalványozza ki az özvegynek járó temetési segélyt.

Fodor Lajosné városi díjnak leánya után — aki kitűnő eredménnyel végzi a tanítónőképzőt — családi pótlékot kér. A közgyűlés elzárkózott a méltányosság elől — valószínűleg a nehéz gazdasági helyzet miatt — s a kérelmet elutasította. Fodor Lajosné fellebbezett, a kisgyűlés azonban fellebbezését elutasította.

Anyakönyvi hírek

Születés: Szél Lajos, Szabó Ilona, Gál Bálint, Széll Katalin, Hajdu János, Uliczky Julianna, Kanász Nagy József, Erdélyi Eszter, Czele Szabó Máttyás, Kádár Sándor, Gere Erzsébet, Kósa József, Sebők Lajos,

Házasság: Nemes István Kiss Rácz Eszterrel, Kozák Antal Borsos Juliánnával, Molnár József Fazekas Eszterrel, Szabó Mihály Molnár Gizellával, Pardi Ferenc Berényi Juliánnával, Valkai László Panyik Tóth Annával.

Halálozás: Fodor Lidia 67 éves, Molnár János 77 éves, Szűcs Antal 1 éves, özv. Gyarmati Sámuelné született Polgár Julianna 80 éves, Insperger Jánosné született Tropa Ilona 24 éves, Benedik István 63 éves, Kiss Bálintné született Szabó Julianna 85 éves, özv. Tóth Imréné született István Borbála 87 éves, László Géza 43 éves, Kádár Ferencné született Óze Franciska 72 éves, Berczeli János 63 éves, Csendes Imréné született Buzi Eszter 61 éves, Csákó László 62 éves, Burkus János 84 éves, özv. Marcsó Istvánné született Sebők Julianna 79 éves, Vida Szűcs Ilona 5 hónapos, Berényi Mihály 86 éves, Komlósi Ilona 3 éves,

Szabó Sándor 54 éves, özv. Váradai Lajosné született Török Julianna 67 éves, Janó Terézia 14 éves, Vass József 21 napos.

Nyilvános nyugtázás

A Mansz által 19302 évi február hó 9-én megtartott táncmulatságon fellüfizetni szívesek voltak: Baitz Ferenc 2 P, Bekő Ferenc 2 P, vitéz dr Bonczos Miklós 2 P, Bottyánszky János 1 P, Bartha Sándor keresk. 1 P, dr. Csák Béla 2 P, ifj. Cserna János 2 P, Csucs Károly 7 P, Dalman Győző 2 P, dr Dózsa Károly 2 P, dr Dózsa Károly 1 P, Euler Tibor 20 P, Ferenczi Andor 2 P, özv. Győri Antalné 1 P, 50, Graff Emil 2 P, Halász Szabó Sándor 2 P, Ibolya János fh. 1 P, Iparos Nőegylet 5 P, Jánoska Tibor 9 P, Juszt Aladárné 2 P, Keresztes Nagy Sándor 1 P, Kiss Imréné 2 P, Kolodinszky Józsefné 1 P, Kovács Mihály 3 P, Kristó Nagy Istvánné 2 P, Marschall Kálmán 2 pengő, Máhr Pál 2 pengő, Mátéffy Ferenc 2 pengő, dr Molnár Sándor 2 pengő, Molnár Sándor 1 pengő, Német István 3 pengő, Nittinger Géza 1 pengő, vitéz Nagy Lajos 1 pengő, Nyiri Sándorné 1 pengő, dr Lakos István 2 pengő, Paksi János 1 pengő, dr Péter Pál 3pen-

gő, özv. Sántha Ferencné 1 pengő, Stammer János 2 pengő, Sarkadi Nagy Mihály földb. 6 pengő 50 fillér, dr Szabó Gyula Antal 1 pengő dr Szántó Lajos 5 pengő, dr Szeder István 2 pengő Szegedi Lászlóné 1 pengő, Sziládi László 1 pengő, Ringbauer Viktor 5 pengő, Usztricki Ferenc 3 pengő, V. Jassy N. 1 pengő, dr vitéz Várady László 1 pengő, dr Vecseri Sándor 10 pengő, Zsoldos Andor 3 pengő. A Zsoldos r. t.-nek külön fejezi ki a vezetőség háláját, mert a szükséges tüzelőanyagot ingyen bocsájtotta rendelkezésre és a pogácsákat díjmentesen süttette meg.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Köszönet a sajtónak. — A Mansz ezúton is köszönetet mond az Alföldi Ujság, a Szentesi Hirlap és az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalainak, hogy nemes elhatározásukból ingyen közölték a Mansz kárton báljára beadott kommunikéket és ezáltal önzetlenül segédkezett nyújtottak ahhoz, hogy mentől nagyobb összeget tudjon a Mansz az inségakció javára fordítani és így ezer és ezer könnyel többet tudott letörölni.

Ingatlanforgalom

K. Nagy Sándor kistőkei 1 hold 600 nszögöl földjét megvette Kanász Nagy Antal 1.600 pengőért.

Özv. Engelmann Lajosné külső ártéri 1 hold 1122 nszögöl földjét megvette Csuka Kiss Ferencné 550 pengőért.

Özv. Engelmann Lajosné külső ártéri 1 hold 668 nszögöl földjét megvette Fodor Jozsefné 500 pengőért.

Berényi Bálint és neje mucsiháti 20 hold 949 nszögöl földjét megvette Gyulaváry István 10.000 pengőért.

Kotvics V. Lajos külsőártéri 1 hold 408 nszögöl földjét megvette Fülöp Lajos és neje 850 pengőért.

Kanász Nagy István és társa Felsőréti 7 hold 1391 n. öl földjét megvették Korsós T. Sáneorné és t. 3500 pengőért.

Kk. Varga N. Bálint kistőkei 3 hold 267 n. öl földjét megvette Laki Etel 1650 pengőért.

Özvegy Paksi Lajosné Honvéd utca 61 számú házat megvette Kiss József és naje 1400 pengőért

Fekete Ignác és társai Szemere Bertalan utca 10 sz. házában két-harmincketted részét megvette Szkalonyai Mihály és neje 506 pengő 25 fillérért.

Havas József és neje 140 női belt. kertjét megvette Antal Endre 3080 pengőért.

K. k. Kovács Péter és tsai Árpád utca 5 számú házában tizenegyed részét megvette Kovács Anna 236 pengőért.

Rádió-műsor

Vasárnap, február 14.

9.00. Hírek, kozmetika.
10.00. Református istentisztelet a Kalvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök.
11.00. Egyházi zene és szentbeszéd a királyi udvari- és várplébánia templomból. — Szentbeszédet mond Jandik József hittanár. A szentbeszéd mise közben, evangélium után van.

Utána.
Pontos időjelzés időjárás- és vizállásjelentés.

Majd.
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — Karnagy Berg Ottó. Közreműködik Závodszy Zoltán.

E hangverseny szünetében.
„Rádiókrónika”. Elmondja Papp Jenő.

2.00. — Odeon gramofonhangverseny.

2.45. A m. kir. földmivélségi minisztérium rádió-előadás-sorozata. Urbányi Jenő dr. közgazdasági egyetemi tanársegéd, növénypatológus: „A legelterjedtebb gyümölcsfabetegségek”.

3.15. Az iskolán kívüli népművelés rádió-előadása. (Rádió Szabad Egyetem.)

4.15. Zenedélután Hubay Jenő dr. budai palotájából

Utána.
— Pontos időjelzés, időjárásjelentés.

5.30. „Meg kell érteni a gyereket”. Irta és felolvassa Zágon István.

6.00. Közvetítés az Ardrassy-uti Színházról „Ex-hercegnő”. Énekes vígjáték négy képből. Irta Georg Berr és Louis Verneil. Fordította Heltai Jenő. Verseit írta ifj. Békeffy István. Zenéjét szerezte Ralph Benatzky.

7.30. Egy óra könnyű zene. Zenekari hangverseny. Karnagy Polgár Tibor.

8.30. Pontos időjelzés, sport- és ügétőversenyeredmények.

8.45. Kuruc-est. Összeállította és konferálja Bánóczy Dezső dr. Közreműködik Budanovics Mária (ének), Farkas Sándor (ének) és Lugossy István (tárogató). Zongorán kísér Polgár Tibor.

10.00. Az Ostende-kávészalon jazz- és cigányzenekarának hangversenye Szánthó Gyula énekszámával.

Hétfő, február 14.

9.15. Hangverseny. Közreműködik Meszlényi Lili (ének), Nagy Mária (hegedű) és Sárvári János (tárogató). Zongorán kísér Polgár Tibor.

Közben.
9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

Közben.
12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, étel-miszerárak, piacárak, árfolyámhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója. — (Arányi Mária előadása.)

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-

és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „Az akaratérő szerepe a vegyes-sportban”. Doros György dr. előadása.

5.25. Illiczky László szalón- és jazz-zenekarának hangversenye, — Weyand Tibor énekszámával.

6.25. Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)

6.50. His Master's Voice gramofonhangverseny.

7.15. „Spanyol furcsaságok”. Megyery Ella előadása.

7.45. A Budapesti Hangverseny

Zenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyereméből. Karnagy Weisbach Hans. Közreműködik Vera de Villiers (ének) és Csereppin Alexander (zongora).

Utána, kb.
9.45. Pontos időjelzés, hírek.

10.00. Hangversenyátvétél Newyorkból. A Columbia rádióadó-társaság műsorának közvetítése.

11.00. Időjárásjelentés.

Majd. Sovanka Nandor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kavéházban.

Apróhirdetések

Négyszobás üveges verandával, egyszobás előszobával, bővebb ertesítés Tóth László dohánytözsdejében.

Cicatricis utca 53 sz. ház eladó. Értekezni lehet Deák F. u. 60 szám.

Zendus babakintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Hegedűket és más hangszereket legmagasabb áron veszek vagy becserelek. Összes hangszerek felszerelése és javítása legolcsóbban **Szerglusz M-né** hangszerüzletben.

Udvarra nyíló nagy szoba elsejére kiadó Kristó N. István utca 4.

Egy hatlörös nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mellett, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 2439.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szén-savas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Olcsón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

Harmadik kerület Kátai-utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

Fiatal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cím a kiadóban.

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

Zsíros arcbőrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcbőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Derekegyházioldali Szélmalom eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Németh Bálintnak Fábion tanya 83. oszlopoknak és kútgémnek való akácfaí vannak eladók, kisebb, nagyobb mennyiségben, és kukorica szár is van eladó. 2466.

Szépen butorozott külön bejárat. Uccai szoba kiadó és ugyan ott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sárány Mihály u. 32 sz. 2435.

Kétablakos uccai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sárány Mihály u. 32 sz. 2469.

Balog Mihálynak 40 hold föleje a fábiani állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Zendus **tejtöltő**, csor adu, ocsó kiváló, probaívész 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady patikában Vásártér.

Nagygye 1279 u. ő! föld sürgősen eladó értekezni lehet Alkotmány utca 10 sz. a. és dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában. 2411.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárában. 2468.

Klauzál utca 2 számú ház eladó. Ugyanott bognarműhely kiadó.

Horváth Gyula utca, 35 szám alatt levő utcai helyiség 1932 ápr 24 től hasznóberbe kiadó. Érték zai ugyanazon szám alatt Horváth Jenő tulajdonossal.

Házi szappant magas áron veszek. Szépe fűszeres Kossuth utca.

Kitűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

Eladó egy jó állapotban lévő használt varrógép. Ért. Ill. k. Bálint u. 6 sz. a.

Különbejáratu, csinosan butorozott szoba fürdőszoba használattal jutányosan, kiadó. Horváth Gyula utca 29 szám. 2473.

Uzlethelység azonnalra kiadó Vécseri utca 32 szám alatt.

10 hold föld eladó fábiani állomás közelében. Fábian 52 sz.

Kistókn Nagy Imre századosnál 21 drb. 8 hónapos süldő eladó.

Eladó a Kisháti-utca végénél három hold kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-u. 14. 2336.

Eladó egy szép nagy fahintaló jutányos áron. Értekezni lehet lapunk szerkesztőségében.

Tanyást keresek. Értekezni lehet Nagy Lajossal, Rákóczi F. u. 56 sz. alatt. 2386

Fábiani földem eladó. értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Gazdaságomban 30 drb. mangalica york keresztű 10 hónapos süldő eladó. Értekezni Tóth József utca 22 szám. 2455.

Egy közös konyhas lakás kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni lehet hétfőn. 2380

Tanyás kerestetik a Nagytőkei állomás melletti tanyára. Ért. ill., Bálint utca 6 szám. 2389

Bolgar kertésznek öt hold föld kiadó Bereklapason. Ártézi-víz van. Értekezni lehet a kristó-malomnál. 2373

Több nagy élő nyárfa eladó a Kistisza szigetben cirka 10 köbm. Ért. Bercsényi utca 23 Virágos Bálinttal. 2355.

Szentlászló 30 szám alatt főrek, pejva, szalma van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2378.

Eladó vagy bérbeadó Fábian 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Fűszer üzlethelyiséget forgalmashelyen esetleg kevés áruval átvennék Klauzál utca 16 szám.

Kiadó istálló van 2 lóra Pintér-u 10 szám alatt.

Eladó 4 szobás lakó ház évi törlesztésre. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Házi szappant és mákot magas áron veszek. Szépe fűszeres Kossuth utca. 2434.

Eladó a Dobrai-féle házamat egészben, vagy parcellázva, Halász Szabó Lajos. 2395

Térzs Kálmán-utca 1. szám alatt főbbrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrínyi utca 24. 2222.

Eladó Lapis-tón a köves ut mellett 64 hold jó tanyás föld ocsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó 22 hold föld, kettős eke, vetőgép föld hasznóberbe is kiadó a városhoz közel kövesut mellett. Értekezni Héja Lajos vendéglőssel Nagyhégy 495. 2315

INGYEN PRÁGA SONKAJA

lesz, ha a díjazottakhoz 3 sonka vedjegyű Magyar Sonkapacot vesz, mely a sz. káknak, husz-neműknek szonka izé. Szama öt kölcsönöz. Egy adag 1-15 ki ő sonkához 70 fill. 40-50 kio ushoz 2 pengő. Szentesen a következő helyeken kaphat:

Engelman Lajosné, Gyarmati István, Kantor Imre, Kovács János, Szépe Antal, Takács Imre, Tofler Lajos

Továbbá minden gyógyszer-tárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Ha valahol nem kaphja, úgy a pénz előzetesen beüdvés mellett rendelje meg a főraktárnál:

„Baross Illatszertár”
Győr, Baross-utca Tel. 767

Megrendelésre elegáns kivitelű cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca, Dobrai-ház, özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Eladó ingatlanok:

Fábianban: 73-62-50-30-15-10. Királyságon: 60-42-40-32-10-7. Mucsiháton: 100-63-60-50-30-30-20-10. Kistókn: 120-100-32-6-5-4-3. Dónáton: 18-30-5. Lapis-tón: 68-47-20. Alsóréten: 14-5-6-3. Zalotán: 120-65-32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál
ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Orizkedjünk a zugügy-nököktől

KÖNÖCÉS ELLEN RÉTHY-FÉLE PEMETEFÜCUMORKA

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC.**
Nyomatottaz Alföldi Friss Ujság nyomdájában

ELŐFIZET
Egy hóra 150.
Negyedévre

Szentes,

Bank

Az agrár bank kamatát sürgősen már betekünk ezen sagara s is szállított a kamatla a külföldi birni, hogy kamatjait sak le, me két évtizejuk vissza-lutában. Mgyon kevészegény o meg kell s le kell s követelt k föld, felist segünket, tot, bizony sem fog k kozatos k Még a is sürgöse a tühretet bolti arak bodjanak. árut maj vesz az e esőbbodik kal a kan gazdálkod gok és ip engedi ol szagban a rendelt ki ségek les szagban M tisztviselő tette, elre dennek a százalékkjuk jól, az áratat leszoritan lehet nézi üzemi any beri észj guljanak esőbbodni földi kősz látoztuk, tánk. A h megszaba versenytő nek és na csinálhatn szén ára mégis azt gyasztók telenek m